
2009년 HME 상반기

해법수학 학력평가

※ 주의 사항 :해당 문제의 (  )안 답만 OMR 카드에 옮겨 주세요.

각 문제는 5점씩입니다.

A : 계산력 B : 이해력 C : 추론력 D : 문제해결력

수험 번호

초등학교

5 학년 반

성 명

감독자 확인

�

전화 번호

학 교

1번부터 30번까지 총 150점 만점 기준으로 성적 우수자에게는 개인별 시상 및 본선 진출과

영재 캠프에 참가할 수 있는 특전이 주어집니다.
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1. � 안에 알맞은 수를 구하시오.

9는 36의 입니다.
1

( )

2. 도형은 평행사변형입니다. � 안에 알맞은 수

를 구하시오.

21 cm

16 cm cm

( )

6. 주어진 모양으로 도형뒤집기나 도형돌리기를

하여 무늬를 만들 때, 항상 같은 무늬가 나오는

모양은 모두 몇 개입니까? (단, 돌리기는 90�

씩 돌립니다.)

가 나 다

라 마 바

5. 분수를 기약분수로 나타내려고 합니다. 분모와

분자를 어떤 수로 약분해야 합니까?

( )

30
105

3. 다음을 보고 30과 36의 최소공배수를 구하시오.

( )

30=2*3*5*0

36=2*2*3*3 

( )개

4. 다음 두 수의 공약수는 모두 몇 개입니까?

( )개

(70, 84)
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8. ㉠과 ㉡의 차를 구하시오.

= =
28
㉡

20
25

㉠

5

( )

7. 빈 곳에 알맞은 수를 구하시오.

4.6

+1.7 -0.3

( )

9. 직선 가와 나, 직선 다와 라는 각각 서로 평행

입니다. 각 ㉠의 크기는 몇 도입니까?

가

나

다 라

㉠

35$ 105$

( )도

10. 다음 꺾은선그래프는 어느 도시의 하루 동안

의 온도 변화를 2시간마다 재어 나타낸 것입

니다. 오후 5시의 온도는 약 몇 #입니까?

25

6 8 10 12 2 4 6

20

15

0

(℃)

오전

온도

시각 오후 (시)

약 ( )#

11. 그림은 정육면체의 전개도입니다. 색칠한 면

과 수직인 면에 써 있는 수의 합을 구하시오.

87

1110

12

9

( )

어느 도시의 하루 동안의 온도 변화
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12. 색종이를 왼쪽 모양 조각으로 여러 장 오려

오른쪽 도형을 빈틈없이 겹치지 않게 덮었습

니다. 왼쪽 모양 조각의 넓이가 27 cm¤일 때,

오른쪽 도형의 넓이는 몇 cm¤입니까?

16. 어느 직육면체의 한 밑면은 한 변의 길이가

8 cm인 정사각형입니다. 이 직육면체의 모든

모서리의 길이의 합이 112 cm이면 높이는 몇

cm입니까?

( ) cm

14. 병우가 공부를 하기 위해 수학책을 펼쳤더니

펼친 두 면의 쪽수의 곱이 812였습니다. 펼친

두 면의 쪽수의 합은 얼마입니까?

( )

13. 도화지를 가로가 66 mm, 세로가 54 mm인

직사각형 모양으로 여러 장 오려 겹치지 않게

이어 붙여서 정사각형을 만들려고 합니다. 만

들 수 있는 가장 작은 정사각형의 한 변의 길

이는 몇 mm입니까?

( ) mm

15. 가장 큰 분수와 가장 작은 분수를 찾아 두 분

모의 최소공배수를 공통분모로 하여 통분했을

때, 통분한 두 분수의 분자의 차를 구하시오.

( )

11
18

7
12

5
8

( ) cm¤

초등 5

17.크기가 같은 정사각형 모양의 색종이를 이용

하여 다음 도형을 겹치지 않게 완전히 덮으려

고 합니다. 정사각형 모양의 색종이는 적어도

몇 장 필요합니까?

110 cm

75 cm

( )장
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19. � 안에는 같은 수가 들어갑니다. � 안에 알

맞은 수를 구하시오.

( )

=
7
13

21. ㉠은 세 자리 수이고, ㉠의 모든 약수의 합은

480입니다. ㉠의 약수 중에서 한 수를 ㉡이라

고 할 때, 이 될 수 있는 모든 수의 합을

구하시오.

( )

㉠

㉡

22. ㉠과 ㉡의 차는 ㉠과 ㉡의 곱과 같고, ㉠을 ㉡

으로 나누면 몫은 10이고, 나누어 떨어집니

다. ㉡의 소수 첫째 자리 숫자를 구하시오.

( )

18. 의 가와 나 모양을 쌓아서 오른쪽 정육

면체 모양을 만들려고 합니다. 가와 나 모양

을 가장 적게 사용하여 만든다면 가와 나 모

양은 모두 몇 개가 필요합니까?

보기�

가

나

2 cm 4 cm
6 cm

2 cm

2 cm
2 cm

보기

8 cm

8 cm

8 cm

( )개

41+
17+

20. 는 기약분수입니다. � 안에 알맞은 자연

수를 구하시오.

15

( )

< <
5
1215

2
9
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24. 선생님께서 가지고 있는 색종이를 학생들에게

나누어 주려고 합니다. 선생님께서 가지고 있

는 색종이의 수는 5명에게 남김없이 똑같이

나누어 줄 수 있지만 2명, 3명, 4명에게 각각

똑같이 나누어 주려면 항상 1장씩 모자란다고

합니다. 선생님께서 가지고 있는 색종이가 60

장보다 적다면 선생님께서 가지고 있는 색종

이는 몇 장입니까?

( )장

23. 한 변의 길이가 14 cm인 정삼각형 모양의 종

이를 그림과 같이 계속 붙여서 무늬를 만들었

습니다. 만든 무늬의 둘레의 길이가 189 cm라

면 정삼각형 모양의 종이를 몇 장 붙였습니까?

. . .

( )장

25. 세 자리 수 중에서 약수의 개수가 홀수 개인

수는 모두 몇 개입니까?

( )개

26. 서로 다른 한 자리 수가 적혀 있는 숫자 카드

5장을 한 번씩 사용하여 다섯 자리 수를 만들

려고 합니다. 다음을 보고 5장의 숫자 카드에

적힌 수의 합을 구하시오.

( )

�5장의 숫자 카드 중에서 한 장은 입니

다. 

�만들 수 있는 가장 큰 수를 백의 자리에

서 반올림하여 나타내면 86000입니다. 

�만들 수 있는 가장 큰 수와 가장 작은 수

의 차는 55962입니다. 

8
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28. 직사각형 가, 나, 다, 라, 마, 바가 여러 장씩

있습니다. 이 직사각형을 각각 한 면으로 하

는 직육면체의 전개도를 만들려고 합니다. 서

로 다른 모양의 직육면체를 만들 수 있는 전

개도는 모두 몇 가지입니까?

1 cm
1 cm

가
나

다

라
마

바

( )가지

29. 마주 보는 두 면의 눈의 수의 합이 7인 주사

위가 4개 있습니다. 이 주사위를 와 같

이 면끼리 맞닿게 이어 붙여서 여러 가지 모

양을 만들려고 합니다. 주사위 4개를 모두 사

용하여 만들 수 있는 모양 중에서 겉면의 눈

의 수의 합이 가장 클 때의 겉면의 눈의 수의

합을 ㉠이라 하고, 겉면의 눈의 수의 합이 가

장 작을 때의 겉면의 눈의 수의 합을 ㉡이라

고 하면 ㉠과 ㉡의 차는 얼마입니까?

(단, 주사위는 1층으로만 쌓습니다.)

보기�

30. 연속된 세 자연수 ㉠, ㉡, ㉢이 있습니다. 

(㉠*㉡*㉢)@(㉠+㉡+㉢)이 나누어 떨어지

고, 그 몫이 100의 배수일 때, ㉡이 될 수 있

는 수 중에서 가장 작은 수를 구하시오. 

(단, (4, 5, 6), (12, 13, 14)와 같은 수를 연속

된 세 자연수라고 하고, ㉠<㉡<㉢입니다.)

( )

( )� ( )×

27. 각 자리 숫자가 모두 다른 소수 세 자리 수가

있습니다. 이 소수의 소수점을 잘못 찍었더니

처음 소수와의 차가 76.869였습니다. 처음 소

수의 각 자리 숫자의 합은 얼마입니까?

( )

초등 5

보기�


